

История породы

Йоркширский терьер стал модной комнатной собачкой в позднюю викторианскую эпоху, а возможно, и раньше. Но свое начало он берет семьях рабочего класса, в особенности ткачей. На самом деле судьба йоркширского терьера так тесно связана с ними, что продукция, выходящая с ткацких станков, неизменно ассоциировалась с мягкой, шелковистой и удивительно длинной шерстью собаки.



В

Впервые йоркширский терьер выставлялся в Англии в 1861 году как длинношерстный скотч-терьер (шотландский терьер).

Йоркширским его стали именовать с 1870 года, когда репортер газеты Филд Ангус

Сазерленд написал: Их нельзя больше называть шотландскими - это йоркширские терьеры, поскольку именно здесь порода настолько улучшилась. На протяжении нескольких лет на выставках устраивались ринги как для йоркширских терьеров, так и для длинношерстных скотч-терьеров. Часто собаки из одного помета демонстрировались на разных рингах. Йоркширский терьер ведет свою родословную от уотерсайд-терьера (берегового терьера) - небольшой длинношерстной собаки голубовато-серого окраса, весящей от 3 до 9 кг (чаще всего 4,5 кг). Эту породу привезли в Йоркшир шотландские ткачи, переселившиеся сюда в середине XIX века. Здесь ее скрестили со староанглийским жесткошерстным черно-подпалым терьером, добавив крови пейсли- и клайдесдейл-терьеров. Эти скрещивания и дали породу, известную сейчас как йоркширский терьер.

В одном все единодушны - в йорке течет кровь мелких терьеров самых разных пород.

Кроме вымерших к нашему времени пейсли и клайдесдейлов, они имеют в родстве скайтерьеров, денди-димонт-терьеров, манчестерских терьеров и др. Некоторые



исследователи находят сходство в общем облике йоркширских терьеров и мальтезов, которых описал еще Аристотель в IV веке до н.э., но никто не знает, когда и как это произошло. Вообразите себе самого настоящего терьера с крошечным тельцем в роскошном блистающем вечернем наряде ... По всей вероятности, те, кто открыли секрет получения таких собачек, держали его в тайне. Ведь это был путь к прямому обогащению. Уникальные карликовые экземпляры стоили порой целых состояний, а во времена правления королевы Виктории (XIX век) было просто неприлично появиться в свете без очаровательных крошек на руках.

Пик популярности йоркширских терьеров пришелся на времена королевы Виктории, большой любительницы собачек (1837-1901). Тогда йоркширы вошли в моду как комнатные собаки, и зажили в шикарных особняках, путешествовали помпезно вместе со своими хозяевами. Тогда же началась тенденция баловать питомцев, как детей — наряжать их в специально сшитую, нарядную одежду для йорков, делать маникюр; появились школы стрижки йорков, поскольку необычная схожесть шерсти с

1

человеческими волосами — способность расти всю жизнь — представляет большой простор для творчества бридеров. Получили широкое распространение питомники йоркширских терьеров и разнообразные фан-клубы йорков.

Йорк - собака компаньон от Бога. Его размеры, забавный вид, длинная шелковистая шерсть, маленькие ушки и живой взгляд сразу привлекают внимание окружающих. Но прежде всего, это очень умная собака. У йорка есть все: темперамент, сила духа, многогранности. Он всегда весел и готов следовать за своим хозяином, подстраиваясь под любые ситуации. С детьми йорк прекрасный товарищ для игр, у пожилых людей - спокойный приятель, он же неутомимый спутник для любителей дальних прогулок. Он очаровательный член семьи, которого обожают все. Еще йорки легко уживаются с другими домашними животными.

В настоящее время, как домашние собаки, йорки имеют массу достоинств: йоркширский терьер, щенки йорка особенно, обладает удивительной способностью к эмпатии, то есть тонко чувствует перемены в настроении хозяина. В 2006 году йорки становятся второй по популярности породой в США, уступив только лабрадору-ретриверу. Регулярно организуемые по всему миру выставки йорков, в которых участвуют всемирно известные питомники йорков, позволяют поддерживать высокие стандарты разведения. Купить йорка довольно несложно, поскольку продажа йорков-щенков очень хорошо налажена. Щенки йоркширского терьера недешевы, поскольку одной из самых дорогих пород считается именно йорк, стоимость отдельных щенков с отличной родословной порой превышает рыночную стоимость в несколько раз. Сегодня йоркширский терьер - самая популярная комнатная собачка у всех слоев населения. Не важно, богат ты или бедняк, старик или юноша: преданность и любовь йорки не ведают денежных, возрастных или географических границ. Если вы горожанин и у вас крохотная квартирка, то йоркширский терьер как раз для вас. Если вы живете в сельской местности - прекрасно: ваш любимец будет проводить время в погоне за кроликами, белками и прочей живностью. Йорки никогда не станут шуметь в присутствии стариков и с большим удовольствием устроят возню в траве с детьми. Маленькая любопытная собачка с озорными остренькими глазками - радость для всех, кто встретит ее на своем пути.



ЙОРКШИРСКИЙ ТЕРЬЕР Стандарт FCI № 186

ПРОИСХОЖДЕНИЕ: Великобритания
ОБЩЕЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ: длинношерстная собака, шерсть спадает прямо и равномерно с двух сторон, пробор проходит от мочки носа до хвоста. Очень компактная и проворная, но со стройной осанкой и излучением флюида «важности». Контуры позволяют узнать крепкий и с хорошими пропорциями корпус.
ХАРАКТЕРИСТИКА: активный и интеллигентный карликовый терьер.

ТЕМПЕРАМЕНТ: живой с уравновешенным темпераментом.

ГОЛОВА И ЧЕРЕП: достаточно маленькая и плоская, нет ни бросающегося в глаза или округлого черепа, ни слишком длинной морды, мочка носа черная.

ГЛАЗА: среднего размера, темные, блестящие, с бдительным, интеллигентным выражением и расположенные так, что смотрят прямо. Не выпуклые. Веки темные.

УШИ: маленькие, V-образные, несутся вертикально, но стоят не слишком далеко друг от друга, покрыты короткой шерстью сочного, интенсивного рыже-коричневого цвета.

МОРДА И ПРИКУС: отличный ножницеобразный прикус, при этом верхние резцы стоят без зазора перед нижними, зубы стоят в челюсти вертикально.

ШЕЯ: хорошей длины.

ПЕРЕДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: хорошо расположенные плечи, прямые конечности, хорошо покрыты шерстью сочного золотистого рыже-коричневого окраса, при этом концы волос оттенены более светло, чем корни. Рыже-коричневое не должно быть выше локтей.

КОРПУС: компактный с умеренно овальными ребрами, хорошая поясница, плоская, крепкая спина.

ЗАДНИЕ КОНЕЧНОСТИ: при взгляде сзади конечности совершенно прямые, умеренно выраженные углы коленных суставов; хорошо покрыты шерстью сочного золотистого рыже-коричневого тона, при этом концы волос несколько светлее корней. Рыже-коричневое должно быть не выше чем до коленных суставов.

ЛАПЫ: круглые, когти черные.

ДВИЖЕНИЯ: свободные, с очень хорошим темпом, движение передних конечностей направлено вперед, при плоской спине.

ХВОСТ: обычно купирован до середины длины, богато обросший шерстью. Шерсть более темно-голубая, чем на корпусе, в особенности на конце хвоста. Он несется чуть выше спины.

ШЕРСТЬ: шерсть на корпусе средней длины, совершенно прямая (не волнистая), блестящая, нежной шелковистой фактуры, не пушистая. Шерсть на голове и морде («fall») длинная, сочного золотистого рыже-бурого окраса; при этом окрас интенсивнее по сторонам головы, у основания ушей и на морде, где шерсть наиболее длинная. Рыже-бурое не должно распространяться на шею, не может быть покрыто «сажистым» налетом или быть перемешано с темными волосами.

ОКРАС: темный голубо-стальной (не серебристо-голубой) простирается от затылочного бугра до основания хвоста, ни в коем случае не может быть перемешан с отдельными булаными, бронзовыми и темными волосами. Шерсть на груди ровного светлого рыже-бурого тона. Все волосы этого тона у корней темнее, чем в середине и к кончику становятся еще светлей.

РОСТ, ВЕС : вес до 3,1 кг.

НЕДОСТАТКИ: любое отклонение от выше названных пунктов должно рассматриваться как недостаток, оценка которого находится в соответствии со степенью этого отклонения.

3

ПРИМЕЧАНИЕ: кобели должны иметь два полноценных семенника, полностью опущенных в мошонку.